

Quito, 4 de abril de 2.013

Señores  
**SOCIOS DE COVIMA Cía. Ltda.**  
Ciudad

**INFORME SOBRE EL AÑO 2.012**

Señores socios:

De acuerdo a lo previsto por la Ley cumplo con mi obligación de rendir ante ustedes mi informe sobre las labores y situación financiera de la Empresa durante el periodo comprendido entre el 1º de Enero de 2.012 y el 31 de Diciembre de 2.012.

1.- El año 2012 significó la continuidad en la tendencia de la economía ecuatoriana con el gobierno realizando gastos corrientes exagerados y realizando controles crecientes al sector privado, existe una balanza de pago negativa que está creciendo continuamente y no se está tomando ningún tipo de medidas para solucionar este problema.

El déficit del presupuesto general del Estado se lo cubrió fundamentalmente a base de créditos de China contra ventas futuras de petróleo, puesto que el Ecuador no tiene la posibilidad de obtener créditos en los mercados internacionales a base de la emisión de bonos. Igual que en años anteriores se tuvo ingresos sumamente altos debido al nivel de precios del petróleo, las remesas de los emigrantes siguieron siendo fundamentales para nuestra economía pero las importaciones crecieron desmedidamente. La inflación se ubicó en el 4.16% y el crecimiento del PIB en una suma similar. Es preocupante que la inflación está creciendo lenta pero constantemente y hoy ya se ubica sobre el 5% con tendencia a la alza.

2.- Las perspectivas para el año 2013 son similares a las del año anterior ya que se espera que el petróleo mantenga un nivel alto de precios con la posibilidad de un ligero retroceso, las remesas del exterior se mantengan casi constantes y nuestras exportaciones petroleras y no petroleras tengan un ligero crecimiento por la alta demanda que persiste para commodities y al hecho de que se volvió a contratar a empresas privadas para la producción del petróleo. Las reservas internacionales siguen siendo en su gran mayoría las reservas de liquidez de la banca privada y el oro físico revalorizado por lo que el Ecuador tendría serios problemas si ocurriese una tragedia natural (tipo terremoto, fenómeno del niño, etc) o si el dólar se aprecia y el precio del petróleo baja. Una vez que el Gobierno triunfó abrumadoramente en las elecciones del 17 de Febrero habrá que ver si se radicaliza la Revolución Ciudadana como lo anunció el Presidente. No habiendo aumento de recursos vía precios del petróleo el gobierno tendrá que moderar el gasto o tratar de generar nuevos ingresos con impuestos, aranceles o limitación de importaciones si sigue en su política de incremento del gasto público.

3. En el área Educativa, el gobierno está haciendo esfuerzos por mejorar la educación fiscal y conocemos que ha planificado incorporar el Bachillerato Internacional 125 colegios cada año, lo que significaría un salto enorme en la calidad si logran contar con los recursos económicos y sobre todo humanos necesarios. En la realidad el año pasado sólo lograron incorporar 100 colegios a nivel nacional (no todos han conseguido todavía la acreditación BI) y aparentemente tienen serios problemas para incorporar el próximo año más colegios; pues únicamente tienen 35 colegios aspirantes en la sierra y 30 en la costa. Las trabas y requisitos exigidos a los planteles particulares siguen aumentando constantemente.

4.- Al 31 de Diciembre de 2.012 según el balance respectivo tuvimos las siguientes cifras:

Total activos y pasivos	\$ 277.633.30
Activos corrientes	\$ 198.179.25
Pasivos corrientes	\$ 41.998.18
Patrimonio	\$ 7.554.53
Utilidad del período	\$ 9.737.71
Ingresos del período	\$ 1.888.978.13
Egresos del período	\$ 1.879.240.42
Cuentas por cobrar ( Y.Merino y alumnos )	\$ 178.603.89

La situación de la Empresa es sólida y solvente ya que los pasivos corrientes pueden ser cubiertos con el 21,20% de los activos corrientes. El monto relativamente alto de cuentas por cobrar se debe a que los padres de familia se han acostumbrado a pagar las pensiones hasta los primeros días del próximo mes, a la poca gestión de cobro ejercida por la anterior colectora, y además porque incluye el desfaldo de Yolanda Merino por US \$ 50.176,32.

El número de alumnos disminuyó ligeramente sin embargo los ingresos subieron en US \$ 65.321.55 en relación al año anterior ( 3,59% ) mientras que los gastos subieron US \$ 91.978.05 ( 5,14% ).

4.- Los resultados y actividades realizadas en el 2.012 significaron poner en práctica las estrategias, directrices y objetivos fijados por los socios de la Empresa.

Queda en consideración de ustedes el informe

Atentamente

Susana Cifuentes de Nickel